
 

 

વિષય  :- ગણિત     ધ ોરિ :- 8     પ્રથમ સત્ર 
પ ઠ-૧  સંમોય સંખ્ય ઓ ો                 25 marks 

વિધ થીન ં ન મ:-................................................................................................ 
1. ય ોગ્ય વિકલ્પ પસંદ કરી ઉત્તર ઓ પ ો.                                                4 marks 
1. –ab −𝒂

𝒃
" ની વિર ોધી સંખ્ય .... છો . 

A. ba𝒃
𝒂
                    B. a(−𝒃) 𝒂

𝒃
                              C. a𝒃 𝒂

𝒃
               D (-b)a−𝒃

𝒂
      

2. પ્ર કૃવતક સંખ્ય ઓ ો ( natural numbers ) કઈ ક્રિય  મ ટો સંિૃત્ત ( closed ) નથી ? 
A. સરિ ળ ો             B. બ દબ કી           C. ગ િ ક ર      D. ઓોક પિ નહીં 
3. –a x (b+c)=……………. 
A. ab -ac       B. ab- ac     C. ab+ ac       D. ab+ ac 
4. 0.01 નો વ્યસ્ત    
A. 11100 𝟏𝟏

𝟏𝟎𝟎
             B. (-1100 _𝟏

𝟏𝟎𝟎
)             С. 1100 𝟏

𝟏𝟎𝟎
          D. 100 

 
2.નીચોન  વિધ ન ો સ ચી બનો તો રીતો ખ લી જગ્ય  પૂર ો.                       4MARKS 
1. શૂન્યન ો વ્યસ્ત............ 

2. ………….. ની વ્યસ્ત સંખ્ય ન ં ઓસ્સ્તત્વ નથી. 

3. ગ િ ક ર વિશોની તટસ્થ સંખ્ય  ..........  

5. સરિ ળ ની તટસ્થ સંખ્ય  ……………. 

 
3.નીચોન  વિધ ન ો ખર  છો  કો  ખ ોટ  તો જિ િ ો                                     4 marks 
1. 12𝟏

𝟐
 ઓનો 13𝟏

𝟑
  િચ્ચો ઓસંખ્ય સંમોય સંખ્ય ઓ ો મળો. 

2. સંમોય સંખ્ય ઓ ોન  ગ િ ક રમ ં જૂથન  નનયમન ં પ લન થ ય છો . 

3. સંમોય સંખ્ય ઓ ોન  ભ ગ ક ર મ ટો િમન ો નનયમ જળિ ય છો . 

4. બો સંમોય સંખ્ય ઓ ોન ો તફ િત સંમોય સંખ્ય  મળો. 

 
4.સ ચ ં જોડક  જોડ ો.                                                               5 MARKS 

http://3.ax/


 

 

 
     A                                                                B 

1. a+b=b+a                                       (a) ગ િ ક ર વિશો કમન ો નનયમ 

2. axb =b x a                                     (b) ગ િ ક રન ં સરિ ળ  પર વિભ જન 

3. (a+b) +c = a + ( b+c)                    (c) ગ િ ક રન ં બ દબ કી પર વિભ જન                  

4.. a +(b+c)+ ab+bc                          (d ) સરિ ળ  વિશો જૂથન ો નનયમ 

5. a (b-c) +ab –bc                             (e) સરિ ળ  વિશો િમન ો નનયમ 

 
 
5.ય ોગ્ય ગ િધમમન ો ઉપય ોગ કરી સ દ ં  રૂપ ઓ પ ો :                            4 marks 
 
(1) (37 X 45) + (37 X 35) – 35                (2) (1750 X 1226  X2534  X 1324) 
 
 
 
 
6.ય ોગ્ય ગ િધમમન ો ઉપય ોગ કરી સ દ ં  રૂપ ઓ પ ો :                          4 marks 
(1) (12 X 1310) + (12 X 710)                  (2) (- 38) X (2825) -  (- 38)  (325) 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 


